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令和７年 第５回 武豊町教育委員会 会議録 

開催日 令和７年５月８日（木）  

場 所 武豊町役場 全員協議会室 

出席委員の氏名 

教 育 長 榊原 寛二 

教育長職務代理者 浅野俊太郎     委 員 森田 教夫 

委 員 鋤柄佐千子       委      員 堤田 綾子 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 長澤 成江      学 校 教 育 課 長 森田 光一 

生 涯 学 習 ス ポ ー ツ 課 長 兼 中 央 公 民 館 長  横田  覚          町民会館事務長    森田 明男 

歴史民俗資料館長  奥野 真光     生涯学習スポーツ課課長補佐    神谷 芳美        

給食センター所長  青木  隆     学校教育課課長補佐    小坂井絵美 

学校教育指導主事  小田島 健     学校教育指導主事    石田 貴之 

                            ：欠席者 

 

１．開会 午前９時３０分 

 

２．開会宣言並びに令和７年第４回定例会 会議録の承認 

（教育長） 出席委員４名を確認し、会議の成立及び第５回定例会の開会を宣言します。 

（教育部長） 次に前回の会議録のご承認をお願いします。会議録につきましては事

前にお渡ししておりますので、すでにご確認いただいていると思います。

この会議録について、ご意見、ご質問等あればお願いします。 

《意見なし》 

（教育部長） 特にご意見等もないようですので、前回の会議録は承認とします。会

議録への署名は、この会議が終わりましたら、担当がお願いに行きます

ので、よろしくお願いします。 

（教育部長） それでは教育長報告をお願いします。 

 

３．教育長報告  

 ４月１０日（木） ・定例教育委員会 

  ４月１２日（土） ・少年少女発明クラブ 開校式 

  ４月１６日（水） ・町学校運営研究会（教頭会議） 

４月１７日（木） ・定例校長教委管理職会議 

４月１９日（土） ・モデルロケット打ち上げ大会「大空杯」 

４月２６日（土） ・壱町田湿地小中学生ボランティア 開校式 

４月３０日（水） ・町交通少年団任命式兼春の交通安全キャンペーン 

  ５月 ７日（水） ・町教育課程研究会（教務主任会議） 
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５月 ８日（木） ・定例教育委員会 

 

（教育部長） 議事進行を教育長にお願いします。 

 

４．議   事 

 

（教育長） 議案第１１号「令和７年度 武豊町社会教育委員の委嘱(案)」について、事務局よ

り説明をお願いします。 

 

議案第１１号「令和７年度 武豊町社会教育委員の委嘱(案)」について 

 

（生涯学習スポーツ課課長補佐） 資料１の説明 

令和７年４月１日から２年の任期で、町 PTA 連絡協議会長や区長等の充て職

を含めた１２名に委員を委嘱する。 

 

（教育長） 今の件で、ご質問等はございますか。 

 

（教育長） ご意見・ご質問がないということで、採決に入ります。議案第１１号について、原

案のとおり承認することに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

＜全員挙手＞ 

 

（教育長） 本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長） それでは、議案第１２号「武豊町図書協議会委員名簿(案)」について、事務局の説

明をお願いします。 

 

議案第１２号「武豊町図書協議会委員名簿(案)」について 

 

（生涯学習スポーツ課課長補佐） 資料２の説明 

令和６年４月１日から２年の任期で委嘱した委員の内、小中学校校長会や老

人クラブ連合会等の充て職で今年度担当が変わった方へ、残りの１年間の任期

分を委嘱する。 

 

（教育長） 今の件で、ご質問等はございますか。 

 

（教育長） ご意見・ご質問がないということで、採決に入ります。議案第１２号について、原

案のとおり承認することに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

＜全員挙手＞ 
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（教育長） 本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長） それでは、議案第１３号「６月定例補正予算(案)」について、事務局の説明をお願

いします。 

 

議案第１３号「６月定例補正予算(案)」について 

 

（学校教育課課長補佐） 資料３の説明 

補正理由は、県の委託事業『キャリアスクールプロジェクト「つなぐ」（小学校）』

の実施校として、本年度武豊小学校に委託されたためである。 

 

（教育長） 今の件で、ご質問等はございますか。 

 

（教育長） ご意見・ご質問がないということで、採決に入ります。議案第１３号について、原

案のとおり承認することに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

＜全員挙手＞ 

 

（教育長） 本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長） それでは議事を終了し、進行を教育部長にお願いします。 

 

５．報告事項 

（教育部長） 続いて、報告事項に移ります。 

 

（１） 令和７年度 学校配当予算について 

（学校教育課課長補佐） 資料４の説明 

・学校配当予算に関する説明会を、４月１４日（月）にオンライン開催にて実施。 

・消耗品費 児童生徒数の減少に応じて予算額が減少しているものもあるが、一部

の教材で単価が上昇したことにより、総額としては増加となっている。 

・学校維持管理費 空調設備修繕、放送設備修繕、歩道橋修繕、エレベーター修繕を

実施するため予算措置 

・教育振興事業費 授業支援クラウド使用料を予算措置 

・工事請負費 パソコン教室改修工事、プール改修工事、木工室防水工事、遊具更新

工事等を予定 

 

（２） 専決処分の報告について 

（学校教育課課長補佐） 資料５の説明 

地方自治法第１８０条第１項の規定に基づき、武豊町字道崎地内で発生した物損事

故について、損害賠償の額の決定及び、これに伴う和解の専決処分をしたので、同条

第２項の規定により、報告するものである。 
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（３） 武豊町学校施設長寿命化計画について 

（学校教育課課長補佐） 別添資料の説明 

本計画は、令和２年度から令和４１年度の４０年間の計画であり、令和２年３月に策

定し、５年ごとの見直し時期にあたり改定を行ったものである。この計画では、学校施

設の長寿命化計画として、中長期的な財政負担の低減及び平準化を図り、今後の学校

施設の維持管理、更新等を着実に推進するとともに、学校施設に求められる機能、性

能を確保することを目的としている。今後の長寿命化修繕については、劣化状況評価

で、D評価の施設を優先的に対応する。 

 

（４） 愛知を食べる学校給食の日について 

（給食センター所長） 資料６の説明  

・６月19日は県内一斉で愛知を食べる学校給食の日として、地元で取れた食材を多

く取り入れた給食を実施 

 

(５) 武豊町生涯学習施設長寿命化計画について 

（生涯学習スポーツ課課長補佐） 別添資料の説明 

       「武豊町公共施設再編計画」に基づき、生涯学習施設の長寿命化の観点から中長期

的な財政負担の低減や平準化を図り、今後の維持管理、更新等を着実に推進するた

めに、「武豊町生涯学習施設長寿命化計画」を策定した。築後２０年ごとに大規模改修

等を計画していくが、同一年度に複数施設の工事が重複しないように、前後にずらす

など調整している。今後計画的に実施できるよう、工事費用の精査など再度検討と調

整をしながら進めていく。 

 

（６） 令和７年度 福寿大学 学習予定表について 

（生涯学習スポーツ課課長補佐） 資料７の説明 

・５月から１１月まで ６回を予定 

 

（７） 武豊町における生徒指導上の諸問題調査について 

（指導主事） 資料８の説明 

・令和６年度の武豊町内小中学校における、暴力行為、いじめ、不登校の状況や対策

を報告。不登校児童生徒、いじめ問題、暴力行為等について、SCや SSW、SS、教育

支援センターと連携をしながら対応していく。 

 

（8） 学校の近況について 

（指導主事） 配付資料の説明  

・各校の様子や学校行事等について 

 

（9） 当面する行事予定について 

（指導主事） 資料９について説明（５月～８月） 
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６．その他 

（１）町民会館より 

・各種事業について配付資料 

 

（２）生涯学習スポーツ課より 

 ・公民館まつりについて 

 ・歴史民俗資料館 武豊と戦争展について 

 

（教育部長） それでは、教育委員さんからお気づきの点があればお願いします。 

  

（教育委員） 

・新学期が始まり、交通事故の報道が多くありました。先日、知り合いの方から、自転車に

乗った子が、歩行者を避けるために、急に車道に出てくることがあるという話を聞きま

した。また、交通量の少ないところでは、自転車で並列走行をしている子の姿を見るこ

ともあります。車を運転している人も、自転車に乗っている人も、交通法規だけではな

く、交通道徳を守ることができるように、振りかえることが必要ではないでしょうか。 

・先日、吃音の学生で教師を目指したい方の特集をテレビで拝見しました。その学生は吃

音で苦労し、教師になりたいという夢を諦めていた時期もあったそうですが、現在は教

育大学で夢を叶えるために勉学に励んでいるそうです。インタビューの中で、その学生

は、言葉を発することはできるが、吃音の人は言葉を出すのに時間はかかるという認識

を、一般的にもってもらいたいと話をされていました。教師になって、吃音はその人に

とっての一側面でしかないということを、教えていきたいと話をされていたことがとて

も印象的でした。 

・岐阜県美濃市が、小学１、２年生の通知表を廃止するっていう報道がありました。その理

由として、低学年で自分の成績を知ることで劣等感を抱いてしまう恐れがあるからだそ

うです。３年生になったら、自分の成績が分かっていいのかという議論にもなりますが、

１年生からでも自分のことを振りかえることは必要なのではないでしょうか。また、保護

者もお子さんの学校での状況を知ることができ、家庭での関わり方の参考になるので

はないでしょうか。１年生からの通知表は、意味のあるものだと考えています。 

 

（教育委員） 

・新学期が始まって、子どもたちは気を張って学校生活を送っていたと思いますが、１ヶ

月が過ぎて、その緊張がほぐれて、徐々に慣れてきたのではないでしょうか。先日、富貴

中学校のホームページを拝見しました。１年生が級訓を学級ごとに劇や歌で表現をして、

発表に臨んでいる写真がアップされていました。級訓は教室に掲げられて、同じ方向へ

向けて歩んでいこうという、気持ちが表れているように感じました。それぞれの学年で

これからの１年、みんなで思いを込めて決めた級訓の意味を意識して、相手を思いやっ

て、尊敬する気持ちを忘れないで学校生活を送ってほしいと思います。 

・早い学校ですと、今月末から修学旅行が始まります。学校行事の中で１番楽しみにして

いる子どもたちも多いのではないでしょうか。現在、準備が着々と進められていると思

いますが、事故なく、怪我なく、行程通り実施されて、楽しい思い出がたくさんできるよ
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う願っております。準備で忙しい先生にはご苦労もあるかと思いますが、普段休みがち

な子どもたちも修学旅行に参加できるよう、その子の気持ちに寄り添っていただければ

と思います。修学旅行などの学校行事がきっかけで、また学校に通えるようになる子ど

もたちが 1人でも多くなればと願っています。 

・先日、４月の異動で武豊町に来られた先生方とお話しする機会がありました。その先生

が、武豊町は給食がとても美味しいとおっしゃっておりました。食材や光熱費が高騰して

いる中で、子どもたちのためにいろいろと工夫をされて、いつも美味しい給食を提供し

ていただき、ありがとうございます。給食にはたくさんの方々の思いが詰まっています。

そのことに、子どもたちは感謝していると思います。また、今年度も町から給食費の一部

を補助していただけるということで、感謝している保護者もたくさんいるのではないで

しょうか。今後も引き続き、食育につながる献立の立案と、美味しい給食の提供をよろし

くお願いします。 

 

（教育委員） 

・先ほど、給食の話題が出ましたが、私は小学生の頃、給食が苦手でした。給食を残さな

いようにするためにはどうしたらよいか、自分なりに工夫しながら食べていた記憶があ

ります。現在、教育委員となって学校を訪問する際に、給食を食べる機会があります。給

食の献立も工夫されており、いつも美味しくいただいており、苦手と感じることもありま

せん。給食は、子どもたちの健やかな成長のために欠かせないものだと思っておりま

す。 

・先日、歴史民俗資料館で開催している「武豊と戦争展」を見に行こうと思って近くまで行

きましたが、残念ながら休館日でした。歴史民俗資料館は、月曜日が休館日ですが、祝日

の場合は翌平日ということを見落としていました。教育委員となり、武豊町のさまざま

なイベントのチラシをいただいています。そのチラシを見ると、町民が参加したくなるよ

うな構成になっており、そのイベントに対する職員の思いが伝わってきます。これからも、

参加できるものには、足を運び、感じたことを発信できればと思っております。 

・子どもたちのまわりには、多くの情報があります。その情報の中で自分にとって何が大

事なのか、自分に興味のあるものは何かを探していくことになりますが、子どもたちの

情報源は、インターネットやＳＮＳで知った情報が多いのではないでしょうか。武豊町は、

人的な支援が充実しています。子どもたちには、さまざまな情報の中で、人と直接話を

する中で得た情報も大切にしていただきたいと感じています。 

 

（教育委員） 

・今年度も４月下旬から、小学校でプールの授業が始まったと聞きました。ゴールデンウィ

ークが明けると、小学１年生も通常の下校時刻となり、学級経営も本格化してくるのでは

ないでしょうか。同時に、疲れも出始める時期になり、子どもたちはもちろん、先生方も

体調に気をつけていただきたいと思っております。今後、それぞれの学校での様子につ

いて、報告を聞かせていただけたらと思います。 

・これから、中学校では１年生にとっては初めてのテストがあります。受験生である３年生

にとっては、大事なテストにもなります。先ほど、学校行事の話がありましたが、修学旅

行やキャンプ、林間学校などの行事が始まる中で、行事をこなすのではなく、その行事に
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向けての導入や終わった後の振り返りを丁寧に行っていくことで、その行事が子どもた

ちにとって、よりよい成長につながるような教育ができればよいと思っています。 

 

 

（教育部長） ありがとうございます。以上をもちまして定例教育委員会を閉じます。 

（一同） ありがとうございました。 

 

 

 

 

令和  年  月  日 

署 名 

                                 

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                      作成者  小田島 健 


